
共通テスト（２０２４年度）　数学ⅠＡ　模範解答

第３問

0 11 　0 1i 　2 回の試行で A,  B がそろっているの確率は　 12C
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　0 1ii 　A を 1 回，B を 2 回取り出すのと，A を 2 回，B を 1 回取り出すのは

　　それぞれ 13C =3 通りあるので，A,  B がそろうのは，3+3=6 通り

　0 1iii 　4 回の試行で A,  B がそろうのは，

　　　　A を 1 回，B を 3 回取り出すときの 14C =4 通り

　　　　A を 2 回，B を 2 回取り出すときの 24C =6 通り

　　　　A を 3 回，B を 1 回取り出すときの 34C =4 通り

　　であるから，4+6+4=14 通りである。

　　よって，このときの確率は，
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0 12 　0 1i 　3 回目の試行で初めて A,  B,  C がそろう取り出し方は 3!=6 通りある。

　0 1ii 　4 回目に C が初めて取り出されるとき，3 回目までに A,  B がそろっていれば良い

　　ので 0 11 0 1i  より 6 通りある。同様に 4 回目に A,  B が初めて取り出されるときを考え

　　ると，4 回目の試行で初めて A,  B,  C がそろうように取り出すのは，3%6=18 通り

　　よって，そのときの確率は 
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　0 1iii 　5 回目に取り出されるアルファベット以外のものが，4 回目までに取り出される

　　ので，0 11 0 1iii  より，3%14=42 通りある。

0 13 　6 回の試行のうち 3 回目の試行で初めて A,  B,  C がそろい，かつ 6 回目の試行で初

　めて D が取り出される取り出し方は，3 回の試行で A,  B,  C がそろい，4 回目と 5 回

　目に A,  B,  C のいずれかが出て，6 回目に D が取り出されれば良いので

0 12 0 1i

　　　6%
23 %1=54 通り

　同様に 6 回の試行のうち 4 回目の試行で初めて A,  B,  C がそろい，かつ 6 回目の試行

　で初めて D が取り出される取り出し方は，

0 12 0 1ii

　　　18%3%1=54 通り

　同様に 6 回の試行のうち 5 回目の試行で初めて A,  B,  C がそろい，かつ 6 回目の試行

　で初めて D が取り出される取り出し方は，

0 12 0 1iii

　　　42%1=42 通り

　以上のことと，6 回目に初めて取り出されるのが A,  B,  C,  D のときが考えられること

　から
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